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Forma zaliczenia

Laboratorium 30 2 18 1,2 Zaliczenie na 
ocenę

Cel przedmiotu
Poznanie metod i form pracy opiekuńczo-wychowawczej, dalsze rozwijanie, doskonalenie kompetencji metodycznych z zakresu pracy opiekuńczo-wychowawczej: rozwijanie 
umiejętności dostosowania metod i form pracy do wymagań grupy; rozwijanie umiejętności przygotowania dokumentacji pracy opiekuńczo-wychowawczej (scenariusze zajęć); 
uświadomienie indywidualnych zasobów i ograniczeń w pracy opiekuńczo-wychowawczej; rozwijanie umiejętności interpersonalnych potrzebnych w pracy opiekuńczo-
wychowawczej

Wymagania wstępne
Znajomość teoretycznych podstaw opieki i wychowania, psychologii. Zaliczony I semestr metodyki pracy opiekuńczo-wychowawczej.

Zakres tematyczny
Planowanie i wykorzystanie czasu wolnego w pracy opiekuńczo-wychowawczej. Konflikty i sposoby ich rozwiązywania w pracy opiekuńczo-wychowawczej: przyczyny 
powstawania konfliktów, metody i formy radzenia sobie z sytuacjami konfliktowymi. Optymizm jako strategia radzenia sobie z sytuacjami trudnymi. Budowanie obrazu własnej 
osoby w oparciu o relacje w grupie. Wzmacnianie poczucia własnej wartości. Style prowadzenia grupy i rola wychowawcy: rozpoznawanie indywidualnych stylów prowadzenia 
grupy, specyficzne umiejętności prowadzącego grupy. Dokumentacja w pracy opiekuńczo-wychowawczej. Samodzielna realizacja zajęć opiekuńczo-wychowawczych według 
indywidualnie przygotowanych scenariuszy.

Metody kształcenia
Praca w grupach, gry dydaktyczne, inscenizacje, gry symulacyjne, praca z książką, metody ekspresyjne, dyskusja, burza mózgów.

Efekty uczenia się i metody weryfikacji osiągania efektów uczenia się
Opis efektu Symbole efektów Metody weryfikacji Forma zajęć
Student ma elementarną wiedzę o metodyce wykonywania typowych zadań, normach, 
procedurach stosowanych w różnych obszarach działalności pedagogicznej

K_W16 Obserwacje i ocena 
umiejętności praktycznych 
studenta
Ocena zaangażowania w 
dyskusji
Konwersacja – ocena 
aktywności i przygotowania 
merytorycznego

Laboratorium

Potrafi samodzielnie zdobywać wiedzę i rozwijać swoje profesjonalne umiejętności, 
korzystając z różnych źródeł

K_U04 Zadania wykonane 
indywidualnie
Rozwiązywanie zadań 
problemowych

Laboratorium

http://www.wpps.uz.zgora.pl
http://www.wpps.uz.zgora.pl
http://www.wpps.uz.zgora.pl


Opis efektu Symbole efektów Metody weryfikacji Forma zajęć
Potrafi wykorzystywać podstawową wiedzę teoretyczną z zakresu pedagogiki oraz 
powiązanych z nią dyscyplin w celu analizowania i interpretowania problemów 
edukacyjnych, wychowawczych, opiekuńczych i pomocowych, a także motywów i 
wzorów ludzkich zachowań

K_U02 Zadania wykonane 
indywidualnie
Rozwiązywanie zadań 
problemowych
Konwersacja – ocena 
aktywności i przygotowania 
merytorycznego
Ocena zaangażowania w 
dyskusji

Laboratorium

Odpowiedzialnie przygotowuje się do swojej pracy, projektuje i wykonuje działania 
pedagogiczne, głównie opiekuńczo-wychowawcze

K_K08 Zadania wykonane 
indywidualnie
Rozwiązywanie zadań 
problemowych
Obserwacje i ocena 
umiejętności praktycznych 
studenta

Laboratorium

Wykorzystuje zdobytą wiedze do rozstrzygania dylematów pojawiających się w pracy 
zawodowej

K_U13 Zadania wykonane 
indywidualnie
Ocena zaangażowania w 
dyskusji
Konwersacja – ocena 
aktywności i przygotowania 
merytorycznego

Laboratorium

Ma przekonanie o wadze zachowania się w sposób profesjonalny, refleksji na tematy 
etyczne i przestrzegania zasad etyki zawodowej

K_K04 Obserwacje i ocena 
umiejętności praktycznych 
studenta
Konwersacja – ocena 
aktywności i przygotowania 
merytorycznego

Laboratorium

Potrafi ocenić przydatność typowych metod, procedur i dobrych praktyk do realizacji 
zadań związanych z różnymi sferami działalności pedagogicznej

K_U09 Zadania wykonane 
indywidualnie
Rozwiązywanie zadań 
problemowych
Obserwacje i ocena 
umiejętności praktycznych 
studenta

Laboratorium

Potrafi posługiwać się podstawowymi ujęciami teoretycznymi w celu analizowania, 
interpretowania oraz projektowania strategii działań pedagogicznych; potrafi 
generować rozwiązania konkretnych problemów pedagogicznych i prognozować 
przebieg ich rozwiązywania oraz przewidywać skutki planowanych działań

K_U10 Zadania wykonane 
indywidualnie
Rozwiązywanie zadań 
problemowych
Obserwacje i ocena 
umiejętności praktycznych 
studenta
Konwersacja – ocena 
aktywności i przygotowania 
merytorycznego

Laboratorium

Potrafi pracować w zespole; umie przyjmować i wyznaczać zadania; jest przygotowany 
do aktywnego uczestnictwa w grupach, organizacjach i instytucjach realizujących 
działania pedagogiczne; jest zdolny do porozumiewania się z osobami będącymi i nie 
będącymi specjalistami w danej dziedzinie

K_K07 Zadania wykonane grupowo
Rozwiązywanie zadań 
problemowych
Obserwacje i ocena 
umiejętności praktycznych 
studenta

Laboratorium

Ma przekonanie o sensie, wartości i potrzebie podejmowania działań opiekuńczo-
wychowawczych w środowisku społecznym; jest gotowy do podejmowania wyzwań 
zawodowych; wykazuje aktywność, podejmuje trud i odznacza się wytrwałością w 
realizacji indywidualnych i zespołowych działań profesjonalnych w zakresie pedagogiki

K_K03 Zadania wykonane 
indywidualnie
Ocena zaangażowania w 
dyskusji
Konwersacja – ocena 
aktywności i przygotowania 
merytorycznego

Laboratorium



Warunki zaliczenia
Laboratoria

Zaliczenie na ocenę – ocena samodzielnie przygotowanych scenariuszy zajęć wychowawczych (kryteria oceny: formułowanie adekwatnych celów zajęć, dobór odpowiednich do 
tematu metod i form pracy, innowacyjność, twórczość), hospitacja samodzielnie realizowanych zajęć wychowawczych w wyznaczonej grupie (kryteria oceny: adekwatność 
doboru metod i form pracy z grupą; przemienność aktywności, tempa pracy, form organizacyjnych, realizacja postawionych celów, zastosowanie założeń etycznych w pracy z 
grupą).

 

Ocena końcowa

Ocenę końcową stanowi ocena z laboratoriów.
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